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Отже, підсумовуючи зазначимо: перевагами технології кооперативного 

навчання на  лабораторних за няттях з  орга нічної хімії порівняно із традиційними є те, 

що їх використання сприяє розширенню і поглибленню не тільки фактичного знання, 

а й уміння погоджувати дії у розв’язанні професійно орієнтованих ситуацій, 

усвідомленню ступеня взаємного впливу учасників освітнього процесу. А вектор 

розвитку наведеного комплексу заходів було спрямовано на активізацію оптимальної 

партнерської взаємодії та продуктивне спілкування між усіма учасниками освітнього 

процесу на основі тактовності, взаємної довірчої відкритості обох сторін, наявності 

емоційного контакту з метою прояву їхньої ініціативи, аргументації власної позиції, 

самостійності суджень, міркувань, визнання пріоритетності успішних дій, що й стало 

спонукальним джерелом у процесах самотранценденції, самоосмислення та 

самотворення. 
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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ У 

ЗДОБУВАЧІВ В УМОВАХ НАВЧАННЯ У ЦЕНТРІ ПІДГОТОВКИ ІНОЗЕМНИХ 

ГРОМАДЯН ЗАПОРІЗЬКОГО ДЕРЖАВНОГО МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 

 

Інтеграція України до світової спільноти актуалізує питання вивчення 

іноземцями, майбутніми студентами-медиками української мови, відкриваючи 

суб’єктам цієї категорії простір для пізнання і вивчення історії, культури, літератури 

й мови іншої держави. Слід підкреслити, що вивчення мови для майбутніх здобувачів 

вищої медичної освіти з інших держав, які планують вступати до закладів вищої 

освіти (далі – ЗВО) України, є базисом у здійсненні цього процесу, а сама мова – 

засобом в отриманні освіти за спеціальностями медично-біологічного профілю. 

Метою мовної освіти студентів-іноземців є опанування українською мовою в 

обсязі, який забезпечує можливість здійснювати навчальну діяльність та є достатнім 

для спілкування в навчально-професійній, соціально-побутовій і культурній сферах та 

засвоєння системи предметних знань, необхідних для продовження освіти у ЗВО 

медичного спрямування. 

Фундаментальною основою дослідження є праці, в яких презентовано: 

– теоретико-методичні основи комунікативної компетентності (В. Буряк, 

Н. Волкова, І. Виноградова, Н. Колмогорова, А. Курінна, О. Кучеренко, Л. Сущенко 

та ін.); 

– особливості формування мовленнєвої компетентності (М. Бабишенка, 

Л. Мацько, Л. Паламар, М. Пентилюк, Г. Шелехова та ін.);  

– концептуальні основи викладання української мови як іноземної 

(М. Бабишена, Н. Зайченко, Т. Єфімова, Т. Лагута, Н. Ушакова та ін.). 
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Концепція мовної освіти іноземців у ЗВО в Україні орієнтує на формування 

комунікативної компетентності, забезпечення їхніх комунікативних потреб у різних 

сферах спілкування: навчально-науковій (для отримання конкурентоспроможної 

підготовки за обраним фахом, виконання наукових досліджень), суспільно-політичній 

і соціально-культурній (для належної адаптації та повноцінного орієнтування в 

новому соціально-культурному середовищі, особистісного культурного зростання), 

побутовій (для задоволення потреб повсякденного життя), а також для виховання 

гармонійної особистості, що здатна до міжкультурного діалогу [1].  

Реалізація мети передбачає рішення таких завдань: вивчення комунікативних 

потреб різних категорій іноземців відповідно до різних моделей мовного навчання та 

мовної ситуації, що склалася в Україні; засвоєння іноземцями мовних і мовленнєвих 

знань, формування вмінь і навичок комунікативно доцільно користуватися засобами 

мови у процесі спілкування; формування в іноземців умінь і навичок самостійної 

навчальної діяльності, вмінь навчатися вчитися, вдосконалювати когнітивно-

операційний компонент мовленнєвої діяльності як засіб усебічного розвитку 

особистості; становлення гуманістичного світогляду, формування умінь 

міжкультурного спілкування, виховання толерантного ставлення до представників 

інших культур та релігійних переконань; виховання поваги до українського народу, 

української культури; формування вмінь критичного осмислення соціальних проблем, 

усвідомлення життєвих цінностей [1].  

Ключовою фігурою в цьому процесі є викладач закладу вищої освіти, 

першочерговим завданням якого постає вдосконалення вмінь іноземних студентів, що 

становлять основу комунікативних компетентностей (комунікативна компетентність в 

однині і вміщує в собі багато складових/напрямів тощо): виправдане використання 

засобів мови для сприймання й створення висловлювання; установлення й 

підтримання контакту зі співрозмовником, формування запитань і чітка відповідь на 

них; аргументоване доведення власних думок, участь у дискусіях, дебатах. 

Ідеться про створення рефлексивно-інноваційного освітнього середовища 

активного характеру, де пріоритетним вектором буде гуманізація відносин в 

навчальному просторі, забезпечення просування та розвитку ціннісно-смислових 

орієнтирів: базових загальнолюдських цінностей добра, любові, свободи, гідності, 

міжнаціональної злагоди, толерантності й терпимості. Слід зазначити, що здатність 

викладачів Центру підготовки іноземних громадян Запорізького державного 

медичного університету до фасилітуючого спілкування дає змогу здійснювати 

максимальне наближення до конкретних потреб студентів, що надихає і мотивує їх до 

інтенсивного, свідомого самооновлення у відповідності до особистісно пріоритетних 

сенсів самоорганізації, тим самим актуалізуючи процес його спрямованого і 

продуктивного розвитку професіоналізму.  

Результати поданого в роботі теоретичного аналізу надали можливість 

обґрунтувати основне положення, яке є визначальним у дослідженні: мовленнєва 

компетентність є показником готовності і спроможності особистості адекватно й 

доречно використовувати мову в конкретних ситуаціях, є однією із найважливіших 

умов реалізації професійних здіьностей особистості. 

Реалізація цих завдань здійснюється через вивчення наступних дисциплін, які є 

обов’язковими для довузівського етапу навчання, зокрема: «Українська мова як 

іноземна» (аспекти «загально-літературна мова» і «науковий стиль мовлення»), 

«Країнознавство», «Російська мова як іноземна».  
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Успішним виявилося застосування різних методичних прийомів, форм і 

методів робіт, зокрема: «Навчання разом та поодинці», технологія «Педагогічна 

мозаїка», «Я досліджую», «Конструктивна полеміка», «Трьохступеневе інтерв’ю», 

«Думай – працюй в парі – ділись», «У команді – у парі – самостійно», моделі типу 

«Вертушка» «Пошук інформації», «Пущений по колу лист паперу», «Два – чотири – 

всі разом», «Робота в малих групах», «Ротаційні трійки», «Акваріум», «Карусель», 

«Ажурна пилка», мозковий штурм тощо.  

Це своєю чергою сприятиме формуванню навичок мислення й мовлення в 

іноземних студентів, розвитку їхніх творчих здібностей, умінь оперувати мовними 

категоріями. У результаті студенти вміють визначати мету конкретної навчальної 

діяльності, реалізувати план роботи, оцінювати результати власної діяльності, 

відокремити головне від другорядного. Вони долають сумніви, ставлять запитання, 

будують судження на доказах, встановлюють зв’язок між предметами. 

Таким чином, для реалізації вищезазначених завдань необхідна практична 

орієнтації занять (домінування вправ у спілкуванні над викладенням знань), 

конструювання комунікативно орієнтованої спрямованості занять, що передбачає 

дотримання викладачем в освітньому процесі пріоритетних фасилітуючих принципів, 

створюючи особливу атмосферу духовної критики, взаємної поваги та підтримки, що 

сприяє максимальній розкутості та творчому самовираженню студентів. 
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